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ΣΤΟ ΣΥΡΤΑΡΙ Ο «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ 2» 
S- ■ ;■< .. -.·· '
|Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ φαίνεται να εγκαταλείπει προς το παρόν το οχέ- 
ίδιο για τον «Καποδίσιρια No 2», που προβλέπει ανάμεσα σε άλ- 
δλα τη συγχώνευση ή την κατάργηση ορισμένων νομών της χώρας 
<5 καθώς και διοικητικών περιφερειών. Το σχέδιο αυτό, που είχε 
{ εισηγηθεί στον Πρωθυπουργό ομάδα εμπειρογνωμόνων με επι- 

κεφαλής τον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ.
1 Σωκ. Κοσμίδη, εγκαταλείπεται λόγω των επερχόμενων εκλογών 
. της τοπικής αυτοδιοίκησης καθώς και λόγω των αναδράσεων 
Ιϊ που προεβαλαν πολλά στελέχη και νομάρχες του ΠαΣοΚ. Το 
■’ σχέδιο προέβλεπε την κατάργηση πολλών νομών, όπως των νο- 
' μών Γρεβενών, Ευρυτανίας, Πρέβεζας, Λευκάδας, Κεφαλλο- 
?·/νιάς, Χίου, Σάμου, Κυκλάδων κλπ. αλλά σημειώθηκαν ισχυρές ε- 

σωκομματικές αναδράσεις και η κυβέρνηση το εγκαιέλειψε. /
! Η κυβέρνηση επίσης εγκαιέλειψε και ένα άλλο σχέδιο που ή- 
; ταν έτοιμη να υλοποιήσει, λόγω πάλι ισχυρών αναδράσεων, αυτή 
ί . τη φορά όχι μόνο από κομματικά σιελέχη αλλά και από επιχειρη- 

ματίες και... εφοπλισιές. Πρόκειται για το σχέδιο κατάργησης 
τεσσάρων υπουργείων (Δημόσιας Τάξης, Αιγαίου, Μακεδονίας - 
Θράκης και Εμπορικής Ναυτιλίας) και συγχώνευσής τους σε άλ- 

ί λα υπουργεία. Οι νυν υπουργοί μόλις πληροφορήθηκαν ότι τα υ- 
.. πουργεία τους καταργούνται διαμαρτυρήθηκαν στον Πρωθυ

πουργό λέγοντάς του «ποιος ο λόγος να εργαζόμαστε αφού μας 
καταργείτε», ενώ οι εφοπλιστές (και κυρίως το Κομίτι του Λονδί- 
νου) αντέδρασαν με επιστολή τους στον Πρωθυπουργό στην κα
τάργηση του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας. Μόνον ο κ. Γ. 
Ρωμαίος ετοίμασε σχέδιο για τη συγχώνευση του υπουργείου του 
με αυτό της Δημόσιας Διοίκησης, πλην όμως το σχέδιό τουαυτό 
όυδείς ζήτησε από το γραφείο του Πρωθυπουργού.
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Η υπόθεση Οικονομίδη, οι αψιμαχίες στην αφουσα 
Γερουσίας και τα πηγαδάκια στο περιστύλιο
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Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ της Επιτροπής Εθνικής Αμυνας και Εξωτε
ρικών Υποθέσεων της Βουλής επρόκεττο να ξεκινήσει σε λί
γα λετπά. Αντικείμενο της ημερήσιας διάταξης η ετιαναλητπτ- 
κή ψηφοφορία για την "έγκριση·, σύμφωνα με το γράμμα 
του σχετικού νόμου, του διορισμού του καθηγητή*. Ν. Οικο- 
νομίδη ως νέου προέδρου του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτι
σμού. Καθισμένος στο πρώτο έδρανο ο βουλευτής του Πα
ΣοΚ κ. Στ. Παπαθεμελής. Βιασπκός Και φουριόζος, ο γραμ-.· 
ματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κυβερνώντας κόμ- ! 
ματος κ. Π. Φούντάς εισήλθε στην αίθουσα της Γερουσίας, ΐ* 
•Εντάξει, Παρασκευή·, ρώτησε ο κ. Παπαθεμελής, «την έ
χεις οργανώσει τη δουλειά;·. Ο κ. Φούντάς έδειξε προς στιγ
μήν έκπληκτος. -Εγώ πάντως θα κάνω το καθήκονμου!· 
προσέθεσε απτόητος ο μακεδόνας πολιτικός. Λ? ■

Ο κ. Παπαθεμελής ψήφισε, πράγμαπ αρνητικά, αλλά ο δια- ; 
πρεπής βυζανανολόγος απέσπαοε τελικά 24 θετικές ψήφους 
(21 αρνητικές, 3 παρών και 2 απουσίες- με "ηχηρότερη· αυτήν J 
του κ. L Καψή). Στον διάδρομο έξω από την αίθουσα ο κ. Πα- λ 
παθεμελής έκανε λόγο για αφόρητες πιέσεις· σιους βουλευτές. · 
της Επιτροπής, «υστε να περάσει ο διορισμός·, και ρωτούσε 
τον συνάδελφό του κ. Π. Οικονόμου, ο οποίος ψήφισε παρών. 
•γιατί έκανε εκπτώσεις·. Είναι γεγονός όπ οι ·πέντε· του Πα- ' 
ΣοΚ που λειτουργούν ως σύνδεσμοι της Κοινοβουλευτικής Ομά- ΐ 
δας με τον Πρωθυπουργό (ί7. Φούντάς, Στ. Μάνικάς L Σουλα- f 
δάκης, Σ. Κοσμίδης και Γ. Παοχαλίδης) συνέβαλαν με τη δρα- ϊ 
στηριοποίησή τους - ή, όπως λέγεται, με τα "ευγενικά τηλεφω- 
νήματα· τους -στην επίτευξη του αποτελέσματος. Εξ αυτού του - 
λόγου άλλωστε ο κ. Πασχαλίδης δεν ουνύδευσε τελικά, όπως εί
χε προγραμμαπσιεί, την υπουργό Ανάπτυξης κυρία Βάσω Πα- 
πανδρέου στη Φλώρινα. Σημειωιέον πάντως όα η κυβέρνησε), 
σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του "Βήματος·, εμφανίζε
ται αποφασισμένη να φέρει τροπολογία και η απαιτούμενη "έ
γκριση. να γίνει απλή ·γνώμη· - οπότε ψηφοφορίεςτέλος!

ΠΕΔΙΟ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗΣ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ Βουλή οι επιτροπές αποτελούν συχνά πε
δίο αντιπαράθεσης της κυβέρνησης με τη λεγάμενη "εσω
κομματική αντιπολίτευση· στο ΠαΣοΚ - με τελευταίο 
•κρούσμα· τον διορισμό του καθηγητή Οικονομίδη. Δεν εί- 

. ναι τυχαίο όπ μετά την πρώτη ψηφοφορία, που οδήγησε σε ι- 
σοψηφία, μια ομάδα βουλευτών του κυβερνώντας κόμματος . 
είχε συγκεντρωθεί στον προθάλαμο του γραφείου του γραμ- ’ 
ματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ Κοσμίδη και ζητού
σε να "σταματήσει επιτέλους αυτή η ιστορία· και «να γίνουν - 
ανπκαταστάοεις·. Η συζήτηση έγινε παρόντων του αναπλη
ρωτή υπουργού Εξωτερτκών κ. Παπανδρέου και του υφυ
πουργού παρά τω Πρωθυπουργώ κ. Πασχαλίδη - ο τελευταί
ος λειτούργησε μάλισια κατευνασπκά. Η κυβέρνηση δεν εμ
φανίζεται διατεθειμένη να μετακινήσει τους ταραξίες· ~ έ
στω και αν, όπως λέγεται, «ο Πρωθυπουργός με μια απλή ε
πιστολή του προς τον Πρόεδρο της Βουλής έχει δικαίωμα ; 
να τους αντικαταστήσει με άλλους συναδέλφους τους·.

ΟΡΓΑΝΑ ΕΚΤΟΝΩΣΗΣ
ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ του ΠαΣοΚ τοποθετήθηκαν (και παραμένουν) 
σπς διαρκείς επιτροπές σύμφωνα με τα ααηματά τους, όπως α
ναγνώριζε σιο κυλικείο της Βουλής και ο κ. Π. Οικονόμου. Α
σφαλώς η πολιτική αυτή αποδίδεται και οε λόγους πραγματι
σμού. «Είναι σαν το αυτόματο πότισμα» παραδεχόταν κατ’ ι
δίαν στη Βουλή κυβερνητικός παράγοντας: «αν κλείσεις τη 
στρόφιγγα στη μία άκρη, το νερό πετάγεται από την άλλη». 
Κοινώς, «κάποιοι βουλευτές θα σου δημιουργήσουν πρόβλη
μα, όπου και αν τους μεταφέρεις». Οι καταψηφίσανιες τον 
καθηγητή Οικονομίδη αρνούνται όπ υπήρξε μεταξύ τους «προ- 
συνεννόηση». Ούτως ή άλλως, στο κυβερνών κόμμα δεν έχουν 
πρόβλημα με τις μόνιμες διαφωνίες επώνυμων βουλευτών,, α-, 
φού, όπως επισημαίνει ο κ. Στ. Μανίκας, «η διαφορετικότητα - 
είναι αποδεκτή» εκ παραδόσεως - άλλωστε το ΠαΣοΚ προήλ- ■ 
θε από τη δυναμική συνένωση υπό τον Α Γ. Παπανδρέου κε- . 
νιρώων και κενιρογενών αρισιερών της δεκαετίας του '60 με 
μαρξιστικής καταγωγής στελέχη της γενιάς του Πολυτεχνείου. ■

Στο ΠαΣοΚ επαίρονιαι επίσης για τη «συνδιαμόρφωση των < 
νομοσχεδίων» σιους Κοινοβουλευτικούς Τομείς Εργασίας, 6- 
που οι υπουργοί ενημερώνουν τους βουλευτές και καταγρά
φουν τις αναδράσεις τους, «ώστε να μη γίνονται διαφοροποι
ήσεις από άγνοια». Οι ΚΊΈ και οι επιτροπές λειτουργούν ως 
«όργανα εκτόνωσης» των βουλευτών τηζ πλειοψηφίας, εκτιμά ·' 
από την πλευρά του ένας βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας. 
«Οι υπουργοί πιάνουν κλίμα» λέει. «Αν δουν χοντράδες,· πολ
λές φορές παίρνουν πίσω διατάξεις των νομοσχεδίων». ■
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